

持续火爆!春节期间301万名游客畅游乐山

2025年春节假期收官。记者2月5日从乐山市文化广播电视和旅游局获悉,8天假期,乐山开放的35家A级旅游景区接待游客301万人次、实现门票收入4975万元,同比分别增长14%、4.4%。全市文旅市场平稳有序、欢乐祥和。

其中,乐山大佛景区接待游客48.3万人次、门票收入1635万元,同比分别增长44%、11%;峨眉山景区接待游客33.7万人次、门票收入2702万元,同比分别增长8.8%、下降3.3%。

主题活动热闹喜庆

今年春节假期,乐山聚焦首个“世界非遗版”春节,以“民俗闹新春、非遗过大年”为主题,市本级和区县、景区联动推出巡游、展演、展览等9大类70

余项文旅活动。其中,主城区7项、景区26项、区县38项。

市中区苏稽古镇庙会、五通桥区2025文化大赶场、沙湾区儿童剧展演、金口河区蛇年迎新文艺汇演、峨眉山市“寻味峨眉”美食民俗体验、犍为县“罗城有戏—春节民俗非遗展演”、井研县雷氏故居小剧场、夹江县“梦回社坛,回来过年”、沐川县非遗草龙巡游大拜年、峨边彝族自治县“蛇年开运 喜迎新春”、马边彝族自治县第二届“妞妞吹”原创音乐会、乐山高新区2025年新春灯展、峨眉山景区冰雪奇缘主题灯展、乐山大佛“新春时光之旅”等系列活动精彩亮相,营造出热闹喜庆、欢乐祥和的节日氛围,进一步增强了广大市民和游

客的归属感和幸福感。

乐山大庙会创新出彩

值得一提的是,大年初一至初六,在乐山大佛文化广场和嘉州长卷·天街举办的2025乐山大庙会,成为乐山春节最有人气的“网红打卡地”。

环线4公里的乐山大庙会现场,打造了大佛文化主题广场、草坪音乐广场两大广场和非遗展演街、美食游玩街、餐饮住宿街三大街区,设置了大型打卡装置14个,布置了展位(馆)126个,展销商品近500种。

同时,集中11个区县地标“微景观”和特色美食、文创,推出地方民俗展演、文娱活动演艺等九大主题活动,让广大市民、游客不出乐山城区就能

体验到乐山各地的民俗风情。现场,中国民间传说故事《白蛇传》中的小白、小青和唐代浪漫主义诗人李白等穿越时空,带领大家逛庙会、组织动漫cosplay、拍卖农产品、比赛“吃柑儿”等,还推出星光音乐会、“戏韵嘉州”文艺演出、围炉煮茶等新产品,形成“文化体验+消费购物”新模式,吸引广大市民以及来自国内外的游客近100万人次,直接营业收入超3200万元。

“宠游客”程度持续升级

今年春节假期,乐山“宠游客”程度持续升级。

公安交警部门实施潮汐式单向通行、道路动态循环、多车位串联调头等举措,交警部门新增运力2.3万辆,公

安交警、机关事务部门统筹开放临时停车位2.9万个。

住建部门和市中区在张公桥、上中顺等美食街区增设移动厕所,更换主城区公共厕所硬件设施,配备保洁力量,高频次对街道及周边公厕卫生进行处理和及时清运垃圾。

同时,全市重点场所设置“心连心旅

游服务岗”200余个,日均提供旅游咨询、应急救援、美食地图等服务1万余次,团市委组织568名志愿服务者、56名红领巾讲解员开展“爱在旅途”“美在景区”等志愿服务和讲解活动。两大景区落实智慧引流、团队专用通道、前置分流服务点、非遗快闪表演、护照扫码入园等26条提质增效举措缓解假日高峰热点问题。(本报记者 苏文保)

游仙区

给鸡蛋买保险 为企业降风险

“感觉去年步子迈得很大!”近日,望着去年投入4000万元新修的5栋标准化全自动鸡舍,四川九惠公社农业科技有限公司总经理赵龙富不由感慨。去年,他的鸡舍从3栋变为8栋,日产量从20万枚猛增至60万枚。当前,蛋鸡产业已进入微利时代,企业投巨资扩建的底气何在?“没有区里推出的‘鸡蛋价格指数保险’‘保险+期货’等产品,我也不敢搞这么大动静。”赵龙富道出了缘由。

走进赵龙富位于绵阳市游仙区仙鹤镇石龙村的生产基地,工人们正熟练地分拣鸡蛋。每天,数十万枚鸡蛋从基地发往省内外的学校、商超等地。投身蛋鸡领域30余年,之前,赵龙富因设备、场所等原因,基地的产蛋量一直提不上去。近几年,蛋鸡产业行情较好,他扩大产能的愿望较强,但迟迟不敢下决心。为何?农业领域风险高、投入大,容易受市场行情波动影响,许多畜禽企业不敢贸然投资。

赵龙富遇到的发展困境,也代表了绵阳大多数畜禽企业的现状。绵阳是农业大市,也是畜牧业大市。两年前,绵阳市财政局、绵阳市农业农村局联合出台了《开展特色农产品保险推动农业强市建设实施方案》等文件,希望以农业保险助力乡村特色产业发展。综合企业实力、涉农保险办理经验等因素,绵阳选择了与安盟财产保险有限公司(简称“安盟保险”)合作,推出系列农业保险产品,帮助企业降风险,强信心。

游仙区是绵阳市率先落实该项惠民利民政策的区县之一。游仙区财政局国资金融股股长冉方席介绍,去年,全区仅鸡蛋存栏量就有200万羽,广大蛋鸡企业对扩大再生产的资金需求普遍较强烈。为此,游仙区财政局积极与安盟保险绵阳中心支公司对接,创新推出了小家禽养殖(包括蛋鸡、鹌鹑等)系列农业保险产品,提高企业的防灾减灾能力。

笔者了解到,去年最受企业欢迎的是“鸡蛋价格指数保险”“保险+期货”等产品。具体实施过程中,参保企业只需缴纳30%的险金,剩余险金由区财政补助。比如“鸡蛋价格指数保险”的最大优势是,一旦鸡蛋行情出现较大波动,保险公司会上门理赔,降低了发展风险。

去年,四川九惠公社农业科技有限公司两家企业分别买了500吨鸡蛋的保险合约,每家企业仅交了5万元保费。“但我们两家企业共理赔了70余万元。”安盟保险四川分公司高级总监姚平介绍。本月,两家企业再次加购500吨鸡蛋的保险合约。凤康农牧公司负责人杜兵认为,这些利好举措让大家吃下了“定心丸”。

去年,杜兵比赵龙富的步子迈得更大:在游仙区新投资1.8亿元,计划新建8栋标准化全自动鸡舍,2栋储蛋库。“全部投产后,该基地日产量将达到90万枚。”仙鹤镇镇长方伟介绍。(裴玉松)

理塘县

发放“优秀学生奖励助学”教育基金

本报讯 “感谢党委、政府的关爱,这份助学金对我来说无比珍贵,它不仅是对我学习成果的肯定,还是我继续奋进的动力,我一定不辜负大家的期望,努力学习,将来成为对祖国、对家乡、对社会有用的人。”近日,在甘孜州理塘县哈依乡第三届教育表彰大会上,濯绒村优秀学生邓珠卓玛发言说。

据了解,哈依乡自2021年起,建立了“优秀学生奖励助学”教育基金,该教育基金主要由乡党委政府和村“两委”每年从工作经费筹集资金,并积极对接社会爱心人士捐款等构成。教育基金通过表彰的方式进行发放,主要分为五个奖项,哈依籍“本科及以上学历优秀学生奖、小学至初中班级前三名优秀学生奖、初中至高中重点班优秀学生奖、一

户多人读书优秀家庭奖、全乡所有中专至大专生鼓励奖”。

此次表彰大会上,共对125名品学兼优的学生和5户优秀家庭进行了表彰,表彰金额为300~2000元不等,共计7万余元。

“学生是哈依乡的未来,是这片土地发展的希望所在。希望学生们珍惜每一个学习的机会,用知识武装自己,用智慧点亮未来。家长们要重视学生的学习教育,让学生在求知道路上毫无后顾之忧。通过我们共同的努力,全力营造优良的教育环境。”哈依乡党委书记格绒曲批表示,下一步,该乡将持续加大对教育事业的投入,整合各方资源,为学子搭建更加广阔的成长平台,培育出更多优秀人才。(次乃拉姆 叶强平)

图片新闻

趣味游园会 群众乐开怀



近日,甘孜州理塘县以“天空之城春意浓·民族团结一家亲”为主题,在县城新时代文明实践广场开展新春游园会,通过文明新风主题游戏、安全知识有奖问答、民族传统体育项目等活动,让居民在轻松愉快的氛围中共践文明行为,传播文明风尚。图为居民参加“格吞”(藏式拔河)比赛。(殷洁 叶强平 摄影报道)

区县扫描

利州区

115名农民工乘坐专车返岗

2月3日上午,3辆标有“广元市利州区2025年农民工返岗专车”字样的汽车缓缓从广元长途汽车站出发驶向上海、宁波等地,115名利州籍农民工在欢送声中,踏上了新一年的返岗就业之路。

发车前,农民工朋友都收到了一份“新春大礼包”,里面装有保温杯、毛巾、肥皂、零食等劳保物资。

怀揣新年的美好愿望,挎着满是爱的行囊,和爱人一起搭乘专车前往上海返岗务工的杨万军激动地说:“每年春节后返岗,区上都会为我们提供各种便利,这让我们心里暖暖的!”

“就是,不仅有专车送行,还有‘新春大礼包’,很实用,家乡的祝福让我很感动!”同行返岗去上海的陈冬菊接话道,以前除夕一过,她就开始操心出门务工的车票购买问题,现在有了返岗专车,省心又省事。

据了解,利州区农村劳动力总量有9万余人,其中每年外出务工近6万人。为确保农民工顺利平安返岗,利州区依托三级劳务服务体系,精准摸排农民工外出务工信息,按照出行路线、时间和地点分类建立台账,做好出行服务保障,确保农民工“点对点、一站式”精准有序返岗。

利州区人力资源和社会保障局相关负责人介绍,下一步,利州区将深入贯彻落实2025年“春暖农民工”服务行动相关要求,持续摸排农民工返岗情况,开展专车返岗服务,预计将发出50余辆专车,服务保障2500余名农民工到北京、上海、杭州、乌鲁木齐等地返岗务工。同时,该区还将重点加强农民工关怀慰问、就业创业服务、技能培训、权益维护等服务保障,全方位促进农民工就业增收。

(苟浩 郭桂花 李全民)

雁江区

公益放映为村民送上“文化大餐”

2月3日,夜幕刚刚降临,资阳市雁江区迎接镇前丰村村委会广场上便热闹了起来。村民三三两两搬着小板凳,早早聚集在银幕前,等待着新年第一场“坝坝电影”开场。电影放映员周在辉熟练地调试着投影仪,银幕上渐渐亮起光影,电影《战火黎明》的片头曲响起,瞬间点燃了现场的气氛。

春节期间,雁江区的农村公益电影放映并没有因为假期而停歇。相反,电影放映员更加忙碌,为广大村民送上了一份又一份特别的“文化大餐”。周在辉从事电影放映工作已经35年,他的父亲也曾是一名放映员。从胶片机到数字投影仪,从《上甘岭》到《战火黎明》,周在辉见证了农村公益电影的发展历程。

“以前放电影要扛着沉重的设备走村串户,现在条件好了,设备轻便了,但村民对电影的热情一点没减。”周在辉说,他现在负责丰裕镇和迎接镇28个村的农村公益电影放映任务,一年要放300多场。“从初四开始,我已经连续放映了三场电影。”

在农村,春节不仅是阖家团圆的时刻,还是文化活动的“黄金期”。农村公益电影放映作为一项惠民工程,早已成为村民春节期间不可或缺的文化大餐。目前,该市每年每月在每村放映一场电影,涵盖战争、喜剧、科教等多种类型,既满足了老年人的怀旧情怀,又

为年轻人提供了娱乐选择。全年共放映1.14余万场公益电影,观影群众每年达40余万人。

当天,在前丰村的放映现场,银幕前坐满了村民,有的是一家老小齐上阵,有的是邻里结伴而来。电影放映过程中,笑声、掌声此起彼伏,年味在光影交错中愈发浓郁。“坝坝电影我们从小看到大,以前小时候看周师傅爸爸放,长大了看他放,只要有电影看,我每次都不缺席。”前丰村村民陈小敏笑着说,她看电影的是一种情怀,此外还能借此了解国家大事、学习新技术,既丰富了生活,又增长了见识。

除消遣娱乐外,农村公益电影还承担着普及科学知识的重任。比如,针对各个乡镇的种养产业特点,放映员会特意放映《淡水小龙虾养殖》《柑桔果实优质化栽培技术》等科教影片,对当地的产业有一定的科教指导作用。“春节期间,有的村民喜欢看老片子,有的村民想看科教片,我会尽量满足大家的需求,灵活调整放映内容,让电影真正成为惠民工程。”周在辉说。

夜幕渐深,电影已接近尾声,但村民依然意犹未尽。银幕上的光影映照着一张张笑脸,成为乡村春节最温暖的画面之一。农村公益电影,正以它独特的方式,点亮乡村年味。(黄智微)

长宁县

企业复工复产开新局

本报讯 2月5日,春节假期后的首个工作日,宜宾市长宁县的企业迅速投入生产,以饱满的热情冲刺新年“开门红”,展现出强大的发展活力与进取精神。

宜宾雅摩服饰制造有限公司位于长宁县经开区,作为一家专业的纺织企业,专注于各类袜子生产。新年伊始,织袜、定型、包装等车间内一片繁忙,工人们干劲十足,全力赶制新年首批订单。据生产部主管董小琼介绍,企业在2月3日便完成了设备消毒、安全检查及原材料准备工作,2月5日正式复工。目前已承接约400万双袜子订单,计划于4月全部交付。据了解,为在全球市场竞争中脱颖而出,雅摩服饰积极布局海外,2024年成功打开国际市场,实现产品首次出口。董小琼表示:“去年,我们成功开拓了澳大利亚、阿塞拜疆及部分欧洲国家市场。今年,我们将继续加大海外市场拓展力度,让更多优质产品走向世界。”

与此同时,长宁县经开区的宜宾富源发电设备有限公司也在全力推进生产。在重装车间,企业自主研发的首台永磁直驱电动机正在加紧制造。设备部部长胡昕介绍,该电机主要用于矿山选矿,具有节能30%、维修成本低、可靠性高、效率高等显著优势,预计本月底完工并投入使用。

富源发电作为一家拥有60多年历史的民营水电设备制造企业,始终坚持“创新、诚信”的发展理念,以自主研发为

核心驱动力,实现了规模与质量的双提升。企业已累计生产各型水轮发电机组4000余台(套),产品覆盖全国26个省、市、自治区,并远销美国、日本、加拿大、巴基斯坦等国家,为全球2000多座电站提供装备支持。

“除传统水轮机业务外,我们也在积极拓展新领域,如永磁电机。我们对2025年充满信心,相信能够实现‘开门红’,创造更辉煌的业绩。”富源发电生产副总经理周文先表示,企业今年订单充足,去年留存订单3000余万元,今年1月又新增订单3000余万元,目前在手订单已达6000余万元。(宋成均 张宝林)

公告

2025年01月20日,我局在四川省成都市简阳市石桥镇皂角村3、4、5组(四川瑞银申通快递有限公司)查获烟草制品:真龙(凌云)、真龙(跨越)、七匹狼(纯境)等7个品种共计269条,并依法予以先行登记保存。请物主于本公告发布之日起60日内到我局(地址:四川省简阳市简城镇政府街88号,联系电话:028-27014031)接受调查处理。若逾期不来自理,我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及相关法律法规的规定,依法对涉案物品作出处理。特此公告。简阳市烟草专卖局 二〇二五年二月七日

公告

2025年01月20日,我局在四川省成都市简阳市石桥镇皂角村3、4、5组(四川瑞银申通快递有限公司)查获烟草制品:七匹狼(纯境)、真龙(凌云)、真龙(美人香草)等4个品种共计196条,并依法予以先行登记保存。请物主于本公告发布之日起60日内到我局(地址:四川省简阳市简城镇政府街88号,联系电话:028-27014031)接受调查处理。若逾期不来自理,我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及相关法律法规的规定,依法对涉案物品作出处理。特此公告。简阳市烟草专卖局 二〇二五年二月七日

公告

2025年01月21日,我局在四川省成都市简阳市石桥镇皂角村3、4、5组(四川瑞银申通快递有限公司)查获烟草制品:真龙(美人香草)42条、真龙(凌云)91条、娇子(格调细支)4条,共计3个品种137条,并依法予以先行登记保存。请物主于本公告发布之日起60日内到我局(地址:四川省简阳市简城镇政府街88号,联系电话:028-27014031)接受调查处理。若逾期不来自理,我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及相关法律法规的规定,依法对涉案物品作出处理。特此公告。简阳市烟草专卖局 二〇二五年二月七日

公告

2025年01月21日,我局在四川省成都市简阳市石桥镇皂角村3、4、5组(四川瑞银申通快递有限公司)查获烟草制品:真龙(美人香草)42条、真龙(凌云)91条、娇子(格调细支)4条,共计3个品种137条,并依法予以先行登记保存。请物主于本公告发布之日起60日内到我局(地址:四川省简阳市简城镇政府街88号,联系电话:028-27014031)接受调查处理。若逾期不来自理,我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及相关法律法规的规定,依法对涉案物品作出处理。特此公告。简阳市烟草专卖局 二〇二五年二月七日

四川省水电投资经营集团永安电力股份有限公司关于召开2025年临时股东大会的公告

经公司董事会研究决定,于2025年2月13日召开公司2025年临时股东大会,现将有关事项通知如下。

- 一、时间:2025年2月13日
- 二、会议方式:通讯方式
- 三、主持人:黄才贵(董事长)
- 四、会议主要内容:审议公司关于修订章程的提案
- 五、参会人员:(一)公司董事、监事、高管人员;(二)截至2025年2月12日登记在册的本公司全体股东;(三)有权出席会议的股东可以书面形式(授权委托书附后)委托代理人出席会议并参加表决,该代理人不必是公司股东;

六、会议登记:有权出席会议的股东持本人身份证、股权证持有卡(代理人须持股东书面授权委托书)于2025年2月12日以前到公司财务部登记,也可以信函或电子邮件(发送PDF扫描照)方式登记。

法人股东出席,须持法人单位公章、法定代表人签署的授权委托书。

- 七、其他注意事项:(一)出席会议人员住宿及交通费自理。(二)联系电话:李蕊蕊 18428320660 龚美红(0816)53344275 (三)邮箱:283602962@qq.com 附件:授权委托书

四川省水电投资经营集团永安电力股份有限公司 2025年2月7日

授权委托书 兹授权 先生/女士代表本单位(个人)出席四川省水电投资经营集团永安电力股份有限公司2025年临时股东大会,并代为行使表决权。 委托人签名: 受托人签名: 身份证号码: 身份证号码: 委托日期: 身份证日期: (注:本委托书复印有效)